



由國務院僑辦、貴州省政府和中國新聞社共同主辦的第八屆世界華文傳媒論壇22日在貴陽開幕。我很幸運也被邀請前往參加這次論壇，包括這屆我也連續參加了5屆論壇了，這是媒體人向媒體人學習的好機會，中國政府花大錢讓我們來自世界各國各地的媒體創始人聚集一起，分享探討華人在世界各地弘揚中華文化經驗。

今年是海外華文媒體誕生200周年。我看了《榮耀與使命—海外華文報刊200年》專題片，早期華人為了創辦華人報紙把自己兒子買了，作為一個才創刊10多年華人報紙的我，深感自己肩負的責任，伊利華報在俄州傳承中華文化、促進中外交流，這10多年為社區為華人出了力，這是我們全體同仁感到自豪的事情。

第八屆世界華文傳媒論壇于8月22日至24日在貴陽舉行，共有63個國家和地區454家海外華文媒體491位海外嘉賓出席。本屆論壇以“海外華文媒體200年——薪火傳承與時代擔當”為主題，來自各地的媒體人圍繞“華文媒體的歷史責任和時代擔當”“華文媒體在‘一帶一路’建設中的機遇”等議題展開探討。世界華文傳媒論壇是由國務院僑辦與地方政府聯合主辦的世界各地各類華文媒體共同參與的一個開放性、國際性媒體高層峰會。論壇每兩年舉辦一次，自2001年以來，已分別在南京、長沙、武漢、成都、上海、重慶和青島舉辦了七屆。

第八屆華文媒體高端論壇、以專題演講、“聚焦貴州”媒體見面會、分組討論等專場活動，播放《榮耀與使命—海外華文報刊200年》專題片，舉辦中新社—海外華文媒體合作創新平臺啓動儀式、世界華文傳媒聯盟產業中心授牌儀式等。

第一天論壇開幕，由香港鳳凰衛視董事局主席劉長樂、馬來西亞世界華文媒體集團執行主席張曉卿、美國美南新聞報業電視集團董事長李蔚華、法國《歐洲時報》傳媒集團總裁張曉貝、台灣《旺報》總編輯王綽中、中國新聞社社長章新新共六位嘉賓亮相大會，高端論壇圍繞“從‘+互聯網’到‘互聯網+’”這一話題展開精彩對話。

劉長樂介紹說，互聯網技術走進民用領域始于1983年，時至今日，互聯網已經讓世界乃至媒體都發生了翻天覆地的變化。談到“+互聯網”和“互聯網+”，劉長樂坦言，這是兩個完全不同的概念。互聯網+是一個從思維模式和運營模式的融合疊加，互聯網+是我們追求的目標。但是+互聯網也是一個必經的過程，+互聯網本身是一個信息過程，包括硬件的儲備、數字數據的提取，這些基本設施的投入和設立。說實在也許伊利華報實在是太小的一份華報，我幾乎沒

伊利華報應邀參加 第八屆世界華文傳媒論壇

文：浦瑛



住中國經濟的主流和它的基本面。”用“大數據改變世界”中國必須要發展好大數據才能解決面臨的問題。這是我聽到的發言：“中國處于轉型的時代，經濟發展模式在轉型，社會發展狀態也在轉變。”大數據的不斷涌現，讓群衆開始用信息化方式思考問題。面對這樣的大形勢，中國在推動大數據方面瞄準包括“大眾創業、萬眾創新”等幾個目標，而最終的目標是讓人們的生活更美好。這次論壇讓我更加感到自己知識的缺乏，我冥思想一個問題，如果大數據能知道天津的爆炸，能預防這次爆炸，我感到現在的中國不再是叫口號的時代，讓人們的生活更美好，這與大數據有關係嗎？

連續二天，我們的會議安排的滿滿的，有一個論壇是海外華文媒體代表彙聚一堂，就如何

在世界各國講好中國故事建言獻策。“在美國講好中國故事要選擇好角度。”美國《僑報》執行總編輯劉曉東提出了要超越狹隘的民族主義、要學會換位思考、超越狹隘的族裔主義及要堅持真實報道的基本原則建議。他表示：當下的中國不缺乏故事，中國在轉型的道路上每天都在創造偉業，每天都有各種各樣的故事發生。“如何講好這些精彩中國故事，構建貫通中外的話語體系是關鍵。”

“講中國故事、傳達中國好聲音，這是華人媒體的責任。海外華文媒體紮根于五大洲的許多國家，不僅成為海外華文讀者瞭解中國和世界大事的重要信息來源，而且也是中國文化和各國文化交流、融合的橋樑和紐帶。《國際日報》報業集團董事長熊德龍呼籲海外華文媒體對中國故事進行深入廣泛的傳播，為維護世界和平和人類文明進步做出正確的選擇和自己的貢獻。伊利華報浦瑛開講也可說是參與講故事吧。

每一次參加論壇回家，我都會想一件事情，我在這次會議上學到了什麼，我能為伊利華報的讀者帶來他們的需要：其實網上閱讀給報紙帶來衝擊，未來報紙是不是被淘汰，是每一個媒體人擔心的事情，就伊利華報在俄州這個華人不多的州，它的生存也不容易，但我們可以看到讀者的需要，報紙放在報架上，不要幾天上千份報紙就被讀者拿走了，這就是我最關心的事情，一個人做一件事能滿足他人的需要，那是一份價值，能免費提供價值這是伊利華報的一份榮譽，也是我們為什麼要堅持的目的。這次有幸與菲律賓商報社長于慶文先生聊天，他家的商報已經有96年的歷史，是他爺爺創辦的，他對我說他自己也看不懂多少中文，他的兒子更是連報紙都不看，只看手機，我開玩笑說一定要堅持到100周年，這是了不起的家族大業。

第八屆世界華文傳媒論壇結束了，在閉幕式上，中國國務院僑辦副主任何亞非在閉幕式致辭時說：本屆論壇適逢海外華文媒體誕生200周年，與會華文媒體人不僅回望200年風雨歷程，更立足當下、展望未來，為全球華文媒體的發展探索道路、尋找方向：經過深入的交流、探討、碰撞，論壇達成三點共識：海外華文媒體的薪火傳承與中華民族歷史命運唇齒相依；中國發展與民族復興為海外華文媒體發展提供了重大機遇；新時代海外華文媒體應肩負起自身使命擔當、創造新榮耀。同時何亞非希望，“世界華文傳媒論壇”能夠凝聚起全球各國和地區華文媒體的智慧和力量，在媒體技術變革的大潮中發展壯大，構建全球華文媒體繁榮發展的大格局。而伊利華報未來的方向是什么呢？我們全體同仁將為我們的讀者提供更多的信息，伊利華報的姊妹公司環球華人服務公司將提供更多的服務。

